

济宁人口出生性别比超120

今年将把“遏制违法生育、控制出生性别比失调”作为计生工作重点

本报济宁3月30日讯(记者 张宏磊 王海龙 通讯员 张明伦) 记者从30日召开的济宁市人口和计划生育工作会议上获悉,济宁市目前面对的人口控制形势严峻,同时出生性别比失调严重。从统计数据看,济宁市近几年的出生人口性别比均在120以上,这反映出“重男轻女”思想依旧突出,选择出生性别比问题严重。

当前济宁全市人口已达843万,而且每年还在以7万左右规模的递增,据测算,即使在保持当前低生育水平的前提下,“十二五”末济宁总人口仍将突破870万。这对“十二五”既定目标的实现尤

其是人均GDP、人均财力、民生保障等方面都将带来影响。除了人口控制形势和男女比例失调等问题外,目前随着城市化进程加快,流动人口、失业下岗、人户分离、拆迁租房等人员不断增多,过去的制约手段难以适应新形势变化,生育秩序受到冲击。群众思想不断开放和婚姻登记限制减少,又使非婚生育、假离婚真超生、婚外生育现象迅速增多。

为此,济宁市今年将把“遏制违法生育、控制出生性别比失调”作为计生工作两大重点。年度目标安排为:合法生育率逐步提高,出生人口性别比继续回落,节育措

施落实率97%以上,统计合格率达95%以上,确保四项基

本指标达到省考核标准。济宁市将全面实行有奖举报,动员全社会力量查处违法生育,加大处理处罚力度。对各级领导干部、村干部等重点目标人群的违法生育,要采取党纪政纪处分、经济处罚、撤销政治荣誉、舆论批评等手段,对当事人予以坚决处理。对“名人富人”等高收入群体违法生育的,要加大曝光力度,高限征收社会抚养费,使其成为社会的“反面名人”;对担任人大代表、政协委员的违法生育当事人,一律撤销资格,新提名的代表和委员要严格审查,有超生行为的,一律

不予接纳,审查把关不严的,严肃追究有关责任人的责任。今年村“两委”换届中,要严把计划生育关,凡农村基层党员干部本人或直系亲属违法生育的,决不能进村“两委”班子。

同时,强化基层基础工作,在农村将工作突出的专任主任优先推选为村“两委”成员,实行乡聘、村用、县备案,工资由县级统筹发放的管理制度。在城市进一步明确责任主体,有机整合社会公共资源,公开选聘工作能力强、业务素质高的干部充实社区岗位,逐步健全社区计生办、小组长、楼门院长三级管理网络。

小资料

出生人口性别比,是全国人口普查工作中的一项数据,观察与比较所定义的每出生百名女婴相对的出生男婴数。在1993年,出生性别比的问题就引起了中国政府的高度重视。联合国明确肯定了出生性别比的通常值域为102~107之间,其他值域则被视为异常。近年来,国家从法律保障、政策调整、传统观念、督查指导等方面进行指导,以保证出生人口性别比的合理化。

3.5万余人 报名济宁省考

本报济宁3月30日讯(记者 王海龙) 30日下午4时,济宁市公务员考试网网上报名截止,四天的时间里,有3.5万人报名参加今年济宁市公务员考试,截至当日下午4时,共有2.77万人通过审核。今年济宁招录人数为480人,报考比率约为73:1,竞争比去年更加激烈。

记者登录济宁市人力资源和社会保障网站,统计显示,报名职位依旧冷热不均。报名人数最多的职位为邹城乡镇机关(普通管理职位面向社会招考)总人数为4616人,已经有3748人通过审核。县区面向社会招考的乡镇普通管理职位报名人数均过千人,其中竞争较为激烈的是市中区乡镇(安居、唐口、喻屯镇)机关面向社会招考的普通管理职位,招录6人,报名人数为2543人。

中公教育济宁分校的曹阳老师告诉记者,根据资料统计,今年的报名人数与去年基本持平,在招考职位减少的形势下,今年的公务员考试将成为历史以来竞争最为激烈的一年。

交通安全 现场“秀”

29日,济宁交警四大队的民警们在新世纪广场向市民现场“秀”交通安全知识。为进一步优化城区道路交通环境,该大队组织民警走进社区、广场,通过民警现场示范的方式宣传交通安全知识。

本报记者 黄广华 本报通讯员 朱亚峰 摄影报道

